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Çspau Affine :- Espace principal homogène
sous l'action (V, + ) à Vent un

k- espace vectoriel .
si × est affine, V - direction de X

fixe Poe X . ¥ ¥p
. .
p
.

est bijective.



Ex : Dans R
?
X :{ (xp," ) x,yeR}

X est
un espace affine par l'actiondu SEV de 1133 Il :{ Hip) x,ydR)

- Sous -espace affine YCX est un espace

affine pour
l'action d'un SEVWCV
par restriction à W



Relationdes
X un espace affine de direction V

soient P
,
QEX alors il existe un unique

vecteur I qui envoie P sur Q
puis = Q



Notation : - on note E- PÏ
-

. FÔ = Q -P
on a alors

P + PÜ =P+ (Q -P) = Q
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Pye : PÂ est l' unique vecteur qui
envoie P sur R

on va mq POÎTQÂ envoie Psm R .

transitivité de l'action

PIPÉ +QÂ) :(Pt PÉ) + QÂ
- -

= Q +QI = Ri 0



R = P + (R- P)
=P+ (Q -P) + (R- Q) .

Rmsq: Dans un espace affine on ne
peut pas ajouter "des point

"

?+Q
"

mais on peut les soustraire
Xxx→ V
IP , Q) -s Q -P
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Generali se la notation Q -P
n-2 pipe pré -Mk



Preuve : soit P! c- X et on veut mq

ÇÀ ;ÇrïÏ
on calcule la différence
ËRIPOÏ -pPË¥mËpÏ)
-Ëril +Ë:) :ÊrÉË
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do :-. - t l-DP.ie?IdiPi-- Vecteur
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Preuve : soit P! un autre point
on veut

mq
le vecteur

qui envoie
le barycentre contrait à partir dePo

sur-P;
On ferme la différence

ËÏÏW - y



Po -Pi + ÔÎ + P! - Po =P!Ï + Épi
→

= Ou .

g

On peut fermer des combinaison linéaires
de pts dans un espace affine et
obtenir un point si les cœf de
la CL ont 1k pour sonne .



Par exemple : n -2 P
,
Pu

- -

ii.diff ( si -2 n'estpas nul ds)
{P, + ÊP = le milieu de P,Pz .

÷

→ coordonnées Barycentriques
d' un espace affine .
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Enneige : sinon on choisit un autrepoint
que Po lead P, on Pa, . . _ ,Pa)

alors
les d nouvelles différences formentencoreunebase
de V : par exemple ( PIPI ,pipi, _ . . ,PIPI, )
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Enya : le fait qu' il existe un unique
vecteur qui envoie Po sur P PIÎ

et que PÉ ace decoupe de manière unique
en combinaisonlinéaire des vecteursCPOÏ, - - - RÊ)
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heyaffine :

- une famille Coffin) generation
and> dit tout P peut etre obtenu compte

barycentre des pts de lafamille
⇐ une famille (affin) libre si

coidsdxl un barycentre des pts de lafamille
l'as par un unique pts
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Q:X -sy y :X -2- affines
Yoq :X -7 affine
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Preuves : on fixe Po et on pose

Q.tv) - q (Pont )
- qlpo)

qolô) -- q - q =
Ô



Ë¥v q.lii-ii7-q.CMi-x.q.li)
P =P

.
+ É Q =P. +À µ- t - llxdlek

qlborlpQP.it?,dirD=Ba(qlP7,qCQI,qCPoYt,d,pflqestoffine
.



Q (Bull ,QR:-D. Po + f-Po) +

dlQ.pe/-=q.iPoi-uxiI)q(BarlP,Q,Po;--.D=Bor(qlPI,qlQ),qlPd...)--
qlPItdqCQIxpQCPoI-qcpdi-@pvelP.D

+ xqcaT.am)



= qdpdi-q.COD.iq.
= * +q.lu?di7qduIivY--q.GDi-xq.G7

est linéaire .

Ne dépend pas du choix de Po



soit Pée X

Èai qui ,

lqi.co?-1P!=Poi-ÉTÉ =P
.
+ -Po)



Djq (Pi ) - q(Pi )
= q (% +ÉÏ) - qPaÉ:)
=*+qdRÊ t -Là quoi:D
= q.li?Foi-v)-q.lPiiI )

qq.ae% Qd
POÏ"% qdPOÏ) .q



-

a-

X =D - t -ex Vagit sur Vpn translation
^

QLP)± qlô) + q. (P)

Dray: au parent Po -Ô_qÜQ
QLP) = QLP+E) = qlô) +q.JP)
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YHP.tv/=y(qlp.i-iD4oqlpo)=Y(q.lPoItqd?Dtq.q)diYg=YlqlPoD'Ydqdrîl)
- -QQ + QQ.tt)
-















Espace Euclidien IR
"

(n =3)







Produit Scolaire Euclidien







- Distance sur un espace affine euclidien



Preuve :




















